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@ CURSO: ENGENHARIA DE FORTIFICACAO E CONSTRUC,AO FOLHA:1/8
12 QUESTAO

Uma viga continua de um pavimento € apresentada a seguir. Utilizando o processo da rigidez direta e
a discretizacdo sugerida, pede-se:
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a) A matriz de rigidez global (com 3 GL);

b) O DMF e o DEC da viga quando submetida a um carregamento uniformemente distribuido de
24 KN/m;

c) O DMF da viga quando submetida a um carregamento uniformemente distribuido de 24 kN/m

e admitindo-se ainda que o apoio B se comporta verticalmente como um apoio elastico,
recalcando 1mm para cada 10 kN de carga aplicada;

d) O DMF da viga quando solicitada por um recalque vertical de 2 cm no apoio B.
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a) A matriz de rigidez global (com 3 GL):
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Elmtos 1, 2 e 3 (L = 6 m, rigidez EJ=40.000 kKNm?):
Elmto 1: X X 1 2
Elmto 2: 1 2 X 3
Elmto 3: X 3 X X
(12 36 -12 36 | x| 1] |x
40| 36 144 -36 72 3| |2 |x
= [k, ]=[k.,]= ke ]= = .10°
k] = koo = [ 6°|-12 -36 12 -36 x| | x| |2
| 36 72 -36 144 x| |3] |2
[ 12+12 -36+36 36
=[K]=0,1852 -36+36 144+144 72 |-10
36 72 1444144
(24 0 36 04444 0  0,6667
=[K]=0,1852/ 0 288 72 |-10°=|K]=| 0O 53333 13333|-10°
136 72 288 0,6667 1,3333 5,3333
SCRIPT - MATLAB
EJ=40000;1L=6;
k1=[12*EJ/L"3 6*EJ/L"2 -12*EJ/L"3 6*EJ/L"2;
6*EJ/L"2 4*EJ/L -6*EJ/L"2 2*EJ/L;
-12*EJ/L"3 -6*EJ/L"2 12*EJ/L"3 -6*EJ/L"2;
6*EJ/L"2 2*EJ/L -6*EJ/L"2 4*EJ/L]

k2=k1l;k3=kl;




{_ﬂ{“ DISCIPLINA: MODELAGEM COMPUTACIONAL DE ESTRUTURAS
iy
-/;:;\- CURSO: ENGENHARIA DE FORTIFICACAO E CONSTRUGCAO FOLHA: 3/8
Kg=[k2(1,1)+k1(3,3) k2(1,2)+k1(3,4) k2(1,4);
k2(2,1)+k1(4,3) k2(2,2)+k1(4,4) k2(2,4);
k2(4,1) k2(4,2) k2(4,4)+k3(2,2)]

0.4444 0 0.6667
0 5.3333 1.3333
0.6667 1.3333 5.3333

b) O DMF e o DEC da viga quando submetida a um carregamento uniformemente distribuido de

24 KN/m;
Reacdes de Fixacgéo:
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Carregamento Nodal Equivalente
72 mkav GZ mkN 72 mkav (i72 mkN
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Reacdes de Fixacao: CNE:
72
72 0
{So }el = {So }92 = {So }e3 = 72 {F} - {0}
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Equilibrio:

0 0
RN = )-{o}
0,6p67 13333 5,3333
Esforcos
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72
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c¢) O DMF daviga quando submetida a um carregamento uniformemente distribuido de 24 kN/m

e admitindo-se ainda que o apoio B se comporta verticalmente como um apoio elastico,

recalcando 1mm para cada 10 kN de carga aplicada;

=k =10/0,001=1,0-10"kN /m

0,4444 + k 0 0,6667

=[K]=| 0 53333 13333 |-10° =

0,6667 13333 5,3333

1,4444

0

0 0,6667
5,3333 11,3333 |-10*

0,6667 1,3333 5,3333

Carregamento Nodal Equivalente
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72 mkN"% &‘72 mkN 72 mkN‘v (“72 mkN
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Reacdes de Fixacao: CNE:
72
72 -144
{SO}el = {So }92 = {80}93 = 72 {F}z 0
) 0
Equilibrio:
—144 1,4444 0 0,6667 —-106
{F}=[K]-{r} =7 0 t=| 0 53333 13333|10*-{r} = {r}=1-354;-10"*
0 0,6667 13333 5,3333 14,2

SCRIPT - MATLAB

>> k=10/0.001;

>> Kg c=Kg+[k 0 0;0 0 0;0 0 O]
>> F c=[-144 0 0]"';

>> r c=inv (Kg c)*F c;

>> r c*1074

ans =

-106.2295
-3.5410
14.1639
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Esforcos
72 0
72 0
{S }el = {SO }el + [kel ]{uel } = + [kel 107
72 -106
-72 -354
72 —-106
72 -3,54 ~
{S }e2 = {SO }ez + [kez ]{ueZ } = 72 + [kez 0 -10 )
-72 14,2
72 0
72 14,2 -
{S }e3 = {SO }e3 + [ke3 ]{ueS } = 72 [kes 0 -10 )
-72 0

SCRIPT - MATLAB

>> S0=[72 72 72 =72]1";
>> 51=S0+k1*[0 0 r c(1l) r c(2)]"
S1 =
93.2459
138.0984
50.7541
-10.6230
>> 52=80+k2*[r c(1) r c(2) 0 r c(3)]"
S2 =
55.4754
10.6230
88.52406
-109.7705
>> 53=S0+k3*[0 r c(3) 0 0 ]'
S3 =
81.4426
109.7705
62.5574
-53.1148
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d) O DMF da viga quando solicitada por um recalque vertical de 2 cm no apoio B.

Equilibrio:
R,| [04444 0 06667 ~0,02
{F}=[K]-{r} ={0}=| 0 53333 13333|-10*-1 r,
0| |06667 13333 53333 r,

r,] [53333 153333 ([0 0 667 .
={r}=171= - {0,02} | = -10

r,|] 113333 53333| (|0 |0,6667 - 26,7
SCRIPT - MATLAB

>> r d=inv(Kg(2:3,2:3))*(-Kg(2:3,1)*(-0.02));
>> r d*1074

ans =
-6.6667
26.6667
Esforcos
72 0
72 0
{S }el = {So }el + [kel ]{uel}z 72 + [kel ~002
-72 -6,67-10"*
72 -0,02
72 -6,67-107*
{S }62 = {SO }ez + [kez ]{uez } = 72 + [kez ] 0

-72 26,7107
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12 0
72 26,7-107*

{S }93 = {So }es + [keB ]{UES } = + [ e3
72 0

72 0

SCRIPT - MATLAB

S1=k1*[0 0 -0.02 r d(1)1]"
S1 =

40.0000

124.4444

-40.0000

115.5556

S2=k2*[-0.02 r d(1) 0 r d(2)]"
s2 =
-31.1111
-115.5556
31.1111
-71.1111

$3=k3*[0 r d(2) 0 0 1"

S3 =
17.7778
71.1111
-17.7778
35.5556
DMF:
-124,4 mkN
-71,1
-35,6
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